
Exercice - M0145

Définitions

(i) Soit [a; b] un segment de R, a < b. On appelle subdivision de [a, b] tout uplet

d = (x0, x1, · · · , xn−1, xn) ou a = x0 < x1w · · · <n−1< xn = b

On appelle module de la subdivision d précédente le réel δ(d) = max(xk+1 − xk, 0 ≤ k ≤ n− 1).

(ii) Soit f : [a, b] −→ R une application continue.
On appelle somme de Riemann associée à f et à la subdivision d de [a, b] tout somme de la forme :

s(d, f) =
n−1∑
k=0

(xk+1 − xk)f(uk) ou uk ∈ [xk, xk+1], 0 ≤ k ≤ n− 1

Montrer que : ∀ε > 0, ∃η > 0tel que : δ(d) < η implique
∣∣∣s(d, f)−

∫ b

a
f(t)dt

∣∣∣ < ε

Indication : On pourra écrire :
∫ b

a

f(t)dt =
n−1∑
k=0

∫ xk+1

xk

f(t)dt et (xk+1−xk)f(uk) =
∫ xk+1

xk

f(uk)dt
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